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Задание 1.
	№
	I вариант
	II вариант

	1
	Органом голосообразования является:
а) ротовая полость 
б) язык
в) глотка 
г) гортань
	Голосовые связки у человека находятся:
а) в гортани
б) в носоглотке
в) в трахее
г) в ротовой полости

	2
	К воздухоносным путям человека НЕ относятся:
а) гортань и носоглотка
б) легкие
в) носовая полость и трахея
г) бронхи
	Легочные пузырьки образованы:
а) особым видом соединительной ткани
б) гладкой мышечной тканью
в) однослойной эпителиальной тканью
г) многослойной эпителиальной тканью

	3
	Жизненная емкость лёгких измеряется с помощью:
а) динамометра 
б) спирометра
в) тонометра
г) термометра
	Внутреннее дыхание – это:
а) прохождение воздуха по дыхательным путям
б) транспорт кислорода гемоглобином 
в) процессы  образования АТФ в клетке
г)газообмен в альвеолах

	4
	Во время выдоха диафрагма у человека:
а) сокращается и поднимается
б) сокращается и опускается
в) расслабляется и поднимается
г) расслабляется и опускается
	Во время вдоха диафрагма у человека
а) сокращается и поднимается
б) сокращается и опускается
в) расслабляется и поднимается
г) расслабляется и опускается

	5
	Углекислый газ при дыхании у человека образуется:
а) в клетках тела;
б) в лёгких;
в) в воздухоносных путях;
г) в эритроцитах крови
	Основным гуморальным регулятором дыхания является:
а) углекислый газ;
б) кислород;
в) адреналин; 
г)норадреналин

	6
	Грудная клетка при вдохе:
а) приподнимается, при этом её объём уменьшается;
б) приподнимается, и при этом её объём увеличивается;
в) опускается, при этом её объём увеличивается;
г) опускается, при этом её объём уменьшается
	Грудная клетка при выдохе:
а) приподнимается, при этом её объём уменьшается;
б) приподнимается, и при этом её объём увеличивается;
в) опускается, при этом её объём увеличивается;
г) опускается, при этом её объём уменьшается


	7
	Наиболее чувствительны к недостатку кислорода клетки:
а) спинного мозга;
б) головного мозга;
в) печени и почек;
г) желудка
	Частота дыхания в плохо проветриваемых помещениях:
а) возрастает;
б) уменьшается;
в) не изменяется;
г)колеблется

	8
	Дышать следует через нос, так как в носовой полости:
а) происходит газообмен;
б) образуется много слизи;
в) имеются хрящевые полукольца;
г) воздух очищается и согревается.
	При дыхании организм человека получает энергию за счёт:
а) окисления органических веществ;
б) расщепления минеральных веществ;
в) превращение углеводов в жиры;
г) синтез белков и жиров.

	9
	Надгортанник в организме:
а) участвует в образовании голоса;
б) не пропускает пищу в гортань;
в) защищает органы дыхания;
г) защищает органы пищеварения от микробов и вирусов
	Жизненная ёмкость лёгких равна объёму воздуха, который человек:
а) обычно выдыхает при спокойном вдохе;
б) может вдохнуть при спокойном вдохе;
в) может выдохнуть после глубокого вдоха;
г) может вдохнуть при глубоком вдохе

	10
	В органах дыхания происходит:
а) перенос кислорода от лёгких к тканям;
б) перенос углекислого газа от лёгких к тканям;
в) насыщение крови кислородом и освобождение от углекислого газа;
г) изменение концентрации азота в крови
	При дыхании в клетках тела происходит:
а) окисление органических веществ;
б) перенос углекислого газа к лёгким;
в) перенос кислорода от лёгких к тканям;
г) обмен газов между организмом и окружающей средой.

	11
	Ткань, выстилающая воздухоносные пути: 
а) соединительная;
б) мышечная;
в) нервная;
г) эпителиальная.
	Воздухоносные пути начинаются:
а) в ротовой полости;
б) в носовой полости;
в) в трахее;
г) в бронхах

	12
	Канцерогенным веществом табачного дыма является:
а) углекислый газ;
б) угарный газ;
в) бензопирен;
г) сероводород.
	Одно из самых распространённых заболеваний лёгких:
а) гастрит;
б) стенокардия;
в) бронхит;
г) ангина


Задание 2
1. Установите последовательность прохождения воздуха по воздухоносным путям человека: 1) легкие; 2) трахея; 3) гортань; 4) бронхи; 5) носоглотка; 6) носовая полость.
1. Установите последовательность этапов проведения искусственного дыхания пострадавшему в воде:
А) положить пострадавшего себе на бедро так, чтобы его голова и передняя часть туловища свисали вниз;
Б) провести искусственное дыхание рот в рот, предварительно накрыв его носовым платком;
В) открыть пострадавшему рот;
Г) запрокинуть голову пострадавшего вверх, чтобы шея с подбородком находились на одной линии;
Д) положить пострадавшего на спину, положив ему под лопатки мягкий свёрток из одежды;
Е) похлопывая пострадавшего по спине, удалить воду из его дыхательных путей.

Задание 3
Из предложенных вариантов выберите три правильных ответов. Для легких характерны:
А) правое легкое состоит из трёх долей; Б) правое легкое состоит из двух долей; В) газообмен происходит в бронхиолах; Г) газообмен происходит в альвеолах; Д) газообмен происходит путем диффузии; Е) газообмен происходит путём активного транспорта.
Задание 4.
Установите соответствие:  А) ВДОХ; Б) ВЫДОХ: 
1) межрёберные мышцы сокращаются; 2) диафрагма расслабляется; 3) диафрагма сокращается; 4) давление в лёгких увеличивается; 5) межрёберные мышцы расслабляются; 6) ) давление в лёгких уменьшается.


